

“村歌对话世界声音”合唱节将在我州盛大开幕

“工会驿站”让户外劳动者享受清凉

○徐曙光

今年入夏以来,无锡市惠山区洛社镇总工会联合张镇桥村工会联合会,共同发起“缤纷夏日 惠享清凉”户外劳动者关爱行动,每周一、三、五,在工会驿站内为户外劳动者提供免费解暑饮品。活动推出后,受到快递员、外卖小哥、环卫工人等户外劳动者欢迎,纷纷来这家工会驿站歇脚。(7月18日《江苏工人报》)

据报道,主办方表示,这项活动将持续到9月份,除了供应解暑饮品外,驿站还配备防暑医药品和饮用水,开足冷气,全力保障户外劳动者防暑降温,安康度夏。

大家都知道,快递员、外卖小哥、环卫工人等户外劳动者的工作非常辛苦,即使天气再炎热,也不能放下手头的工作。比如,城市街道需要天天清扫,市民日常生活中免不了网购或经常点外卖。因此,对于户外劳动者来说,在高温下坚守岗位,在太阳底下来回奔波,是常有的事情。然而,即便是铁打的身子,也不能连续在高温下工作和忙碌,总得喘口气,喝点冷饮,来瓶矿泉水,稍微休息一下接着再干。

防暑降温是劳动保护工作一项重要内容,直接关系到户外劳动者的身体健康和企业生产安全。只有采取有效措施,把暑期劳动保护落实到生产一线,落实到每个班组、每个高温岗位和每名职工,才能切实保障广大户外劳动者的安全与健康。从近期各地开展的送清凉活动来看,参与者既有政府相关部门,也包括志愿者协会、爱心企业等。社会各界力量都行动起来,凝聚四面八方的关怀,向户外劳动者表示慰问和敬意。

笔者以为,“工会驿站”让户外劳动者享受清凉。各级工会组织、相关部门,以及社会各界爱心人士不妨多从细节入手,炎炎夏日,通过开展上门送清凉活动,设立“工会驿站”“爱心冰箱”等形式,及时为户外劳动者送上阵阵清凉,送去浓浓的关爱。同时,还要加强人文关怀,筑牢安全底线,切实维护户外劳动者权益,只有这样,才能尽量避免和减少户外作业人员因高温或劳累过度而引发中暑等现象,使户外劳动者能够安然度夏。



三穗县:

“颇洞美村”二期项目开园

本报讯(通讯员 张慧慧)绿荫浓夏日长,楼台倒影入池塘。7月18日,三穗县国家AAA级旅游景区“颇洞美村”二期项目开园。

“颇洞美村”二期项目延续了一期的项目定位,对颇洞村的自然资源 and 人文优势进行了更加深入和细致的挖掘与提升,精心设计了萌宠奇缘、鱼林秘境、童趣田园和场景化网红打卡等四大主题业态。

开园当日,游客纷纷走进“颇洞美村”,畅玩游乐设施,观赏萌宠动物,体验动物喂养,驻足各类网红打卡点打卡拍照。童趣田园的网红秋千、萌宠乐园的小动物们深受广大游客喜爱。此外,“颇洞美村”还准备了系列趣味集章兑奖、拍照打卡活动,喜迎八方游客。

(上接第一版)积分制的推行,不仅激发了党员干部的干事动力,更在广大农村地区树立起了比学赶超、创先争优的良好风气。

“闭环式”管支书:提升村支书履职能力

村党组织书记是农村基层党建的“领头雁”,其履职能力和工作作风直接关系到基层党组织的凝聚力和战斗力。我州通过建立村党组织书记乡村振兴“履职清单”“擂台比武”“双述双评”等机制,推行选拔—培育—管理—激励—考核“五步闭环”管理,不断增强村党组织书记“领头雁”作用。坚持标准重“选拔”,村干配备优质化。截至目前,全州2435名村(社区)党组织书记中,致富能手、外出务工经商返乡人员、大学毕业生、退役军人有1672人,占68.67%。

2022年以来,州级举办8期对“黎从榕”等重点县1360名村党组织书记进行培训。截至目前,已为1907名村干和村干部后备力量提升学历层次;全州69个乡镇启动了乡村振兴“擂台比武”,631名村党组织书记上台“比武”,让村干在实践中增长才干。

与此同时,我州落实好“缴纳养老保险、购买医疗保险、缴纳住房公积金、健康体检”四项保障,实现村干部待遇保障制度化,着力解决村干部后顾之忧。2022年,村(社区)“三大员”有310名符合条件的村干部享受副科级经济待遇。截至目前,已为5982名村干部缴纳城镇职工基本养老保险,为1042名村干部缴纳住房公积金。

“星级化”管支部:强化党支部战斗堡垒作用

在黔东南,党支部“星级化”管理在各地各行业掀起追“星”热潮。村看村,户看户,群众看党员,党员看支部。我州紧扣党支部组织设置、队伍建设、制度运行、乡村振兴等规范化建设内容,大力推行党支部“星级化”管理长效机制,通过科学设置星级、精细管理星级等措施提升农村党支部建设质量,为增强基层党组织政治功能和组织功能注入强劲动能。

在全面开展党支部标准化规范化建设的基础上,雷山县以实施村党组织评星定级为抓手,细化全县不同领域、不同行业的基层党支部星级管理办法,实行一年一评的动态评星机制,并通过县级巡回督导、乡镇交叉检查等措施,及时发现党支部评星定级后重评轻管问题,列出问题清单督促整改落实,提升农村党建工作质量。

麻江县农业农村局创新党员管理模式,执行主要领导“管家”责任、分管领导“行家”责任、股站室负责人和专业技术人员“专家”责任、一般干部“实干家”责任,以“设星、争星、评星、管星”为抓手,用活星级管理机制。通过一年的整顿,该局机关党支部成功获评全州示范党支部。

在党支部“星级化”管理的推动下,施秉县马溪乡马溪村30名党员组成3支先锋队下沉到25个村民小组,带头参与农业生产、农村人居环境整治提升、政策宣传引导等工作,以“我先上”“跟我上”的实际行动,推动党支部争星晋级,让党员在乡村振兴一线书写硬核担当。

千层石树通行路,一带山田放水声。“三管双促”工作模式的推行,不仅有效激发了黔东南州农村基层党建的新动能,更为乡村振兴注入了强大的动力,必将为振兴赋予巨大能量,为更好推进中国式现代化建设提供坚强保证。

烈,歌声、笑声、掌声交织在一起,构成了一幅和谐的民族画卷。

据了解,本次合唱节将于21日开幕,活动延续至7月23日,也将在黔东南州多个著名景点盛大举行,包括肇兴千户侗寨、镇远古城、西江千户苗寨以及凯里市民族文化园。

自2017年和2018年成功举办两届“中国(黔东南)国际民歌合唱节”暨国际合唱

联盟“世界声音对话”以来,黔东南州已经吸引了全球音乐爱好者的目光。为了进一步推动黔东南州成为国内外知名文化旅游目的地,弘扬中华民族优秀传统文化,贵州省人民政府明确支持黔东南州继续举办此类民歌合唱节。

本次“村歌对话世界声音”合唱节,将通过音乐这一跨越国界的语言,展示黔东南州

丰富的自然生态和民族文化,增进国内外音乐艺术爱好者的相互了解与友谊,同时促进国家级黔东南民族文化生态保护区建设,推动文化旅游产业和乡村振兴的高质量发展。

我们相信,在各方共同努力下,“村歌对话世界声音”合唱节将成为黔东南州乃至贵州省的一张亮丽名片,为贵州省打造世界级旅游目的地做出重要贡献。

墨西哥合唱团 Voz En Punto 来黔东南演出了!

本报讯(记者 余天英 王心)7月18日晚,墨西哥合唱团 Voz En Punto (西班牙语)在我州进行了一场精彩绝伦的演出,为当地观众带来了无与伦比的音乐盛宴。该合唱团以其独特的魅力和深厚的音乐底蕴,成功地将墨西哥音乐的热情与魅力传递给了每一位现场观众。

该合唱团由 José Galván 指导,成立于1990年。在他的带领下,Voz En Punto 成功地将人声这一最质朴也最富表现力的乐器发挥到了极致,展现了墨西哥音乐无尽的创

造力和多样性。他们的编曲充满了美妙的墨西哥风味,让更多人能够感受到墨西哥音乐的独特魅力。

此次演出,合唱团不仅带来了多首经典曲目,还与黔东南本土音乐家进行了交流互动,展现了音乐的跨越国界和文化的力量。观众们在享受音乐的同时,也感受到了墨西哥文化的独特魅力。

该合唱团的国际巡演足迹遍布全球多个国家和地区,他们曾登上美国、法国、瑞

士、德国、俄罗斯、罗马尼亚、奥地利、芬兰、西班牙、希腊、荷兰、埃及、厄瓜多、哥伦比亚、中国、韩国和日本等国家的舞台。此次来到黔东南州演出,不仅是对他们音乐才华的肯定,也是对我州文化事业发展的支持。

此次该合唱团在我州的演出,不仅是一场音乐的盛宴,更是一次文化的交流。相信在未来的日子里,更多的国际艺术团体将来到黔东南州演出交流,为当地的文化事业发展注入新的活力。

百鸟衣苗族“榔规”移风易俗

7月18日,百鸟衣苗族议榔栽岩习俗展示暨移风易俗改革活动在榕江县兴华水族乡摆摆苗寨举行,来自三都水族自治县、榕江县的20余个百鸟衣苗族支系村寨参与。苗族“榔规”是月亮山腹地苗族古老法规,旨在破旧习、树新风,促社会和谐稳定。2011年,苗族栽岩习俗被列入第三批国家级非物质文化遗产名录。

(通讯员 王炳真 摄)



苗族群众在议榔栽岩



苗族群众在跳芦笙舞

为。通过加大路政巡查力度,有效维护了公路路产路权的完好,保障全县公路的安全畅通。

目前,该中队开展路政巡查130余次,巡查道路59条,发现整改安全隐患50余处,清理路旁野广告100余幅,对10起肇事司机损坏护栏的行为,先由保险公司赔付后,再由优达公司修复约50米,确保路产路权不受侵犯。

下一步,该交通执法大队执法人员将继续对辖区的重点路段进行常态化巡查整治,发现问题立即提出整改意见,为营造公路安全畅通的通行环境保驾护航。

巡查,巡后及时完善路政日常巡查记录。在巡查中努力做到“三勤”、“四早”,对发现的问题及时处理。加强对农村公路生命防护工程的检查,对损坏的交通安全警示标志、标牌、防护栏等防护设施告知肇事者并及时修复;严厉打击非法占用公路、公路用地、乱搭乱建、公路建筑控制区

的行为,不断完善行政许可,有效地保护了公路的安全、畅通。

据悉,在全县此次执法体制改革中,交通执法大队路政中队在人员转隶的过程中始终坚守工作岗位,合理安排公路巡查力量,对重点路段加强巡查,让工作不脱节,坚决杜绝非常时期不作为的行

凯里市: 老旧小区改造加快推进

本报讯(通讯员 雷子德)7月17日,笔者在凯里市州交通苑小区看到,铺摊机、压路机来回运作,施工人员不停地铲着沥青,为小区的老旧路面铺设了一层新的沥青混凝土。

“我们正在实施的是凯里市2023年老旧小区改造工程配套基础设施项目,施工队进入这个小区施工有一段时间了,改造的内容主要有沥青路面铺装、雨水管道改造、排污管道改造、楼梯口改造、化粪池清理、修建花池、井盖更换以及后期绿化、亮化、增设健身器械等。”建设单位贵州省凯里黔行城市产业发展有限公司工作人员介绍道。

笔者从建设单位了解到,凯里市2023年老旧小区改造工程配套基础设施项目,是从去年10月开始进场动工,截至目前,已经完成了州食品公司小区、市妇幼保健院小区、州疾控中心老宿舍、州公路局养护段宿舍、凯里一小宿舍。同时,州交通苑小区、老区政府宿舍、龙井苑小区的改造工作也接近尾声。

老旧小区改造是凯里市2024年十件民生实事之一。民之所盼,政必为之。当前,凯里市正在加大保障民生支出,着力解决好群众急难愁盼问题,在高质量发展中增进民生福祉。

从江县: 常态化路政巡查保公路安全畅通

本报讯(通讯员 李正清)为保持道路安全畅通、干净整洁,年初以来,从江县交通运输综合行政执法大队积极强化公路巡查治理力度,坚持路政巡查、养护巡查相结合,积极营造良好的交通运输环境。

巡查中,交通执法大队路政中队严格执行《公路路政巡查制度》,坚持每天上路

近日,由州水投集团建设的59座骨干水源工程已有49座下闸蓄水,新增库容3.597亿立方米,为全州城乡供水和工农业灌溉用水提供了坚实保障,在近年来的防洪抗旱中发挥了重要作用。

图为黄平县印地坝中型水库外景。(通讯员 覃宪铨 张健夫 摄)

